

世预赛三十六强赛次轮,国足主场0比3不敌韩国队

这场完败充分体现中韩足球的差距

■本报记者 陈海翔

今晚深圳大运中心体育场外球迷摩肩接踵,场内每一片看台都挤得满满当当,这场世界杯亚洲区预选赛三十六强赛中韩之战的分量不言而喻。为了支持国足,中国球迷已经做到了一切所能做的,但遗憾的是,这份支持无法弥补两支球队之间的巨大实力差距,最终国足在主场完败。

这个结果非常公平。相比比分,比赛过程更令人感到绝望。整整90分钟,中国男足没有一次射门打在门框范围内;进攻机会寥寥,防守更是频频出错。全场比赛韩国队的进攻排山倒海,射门多达18次,8次射正。第11分钟,中国队左路防线被黄喜灿突破打穿,随后他内切送出直塞,颜骏凌虽然挡住了曹圭成的第一次射门,但插上补射的黄喜灿被躺在地上的朱辰杰绊倒,主裁判罚点球,孙兴慜一蹴而就。第45分钟,韩国队右路开出角球,孙兴慜前点甩头攻门再次得手。第87分钟,韩国队获得前场右路任意球,孙兴慜将球送到门前,郑昇炫头球破门。

赛后第一时间,国足主帅扬科维奇在休息室内肯定了全队在比赛中所表现出的拼劲和斗志,但球员们普遍情绪低落。作为比赛的亲历者,他们才能更真切地体会到中韩足球之间的巨大差距。

“今天球队在场上出现了不少问题,我们需要正视自身与对手的差距,接下来通过努力去尽力弥补。”中卫朱辰杰赛后直言对手阵中的旅欧球员的确厉害,“和他们比赛让我收获不少。尤其是今天多次和我对位的李刚仁,他的脚下真的太灵活了。”另一名中卫蒋圣龙也表示,此役让球队感受到了强队所带来的压力,“赛前在定位球方面我们做了很多演练,但没想到还是让对手通过这种方式打入三球。输球很遗憾,但是这样的经历很难得”。左后卫刘洋回想起2019年亚洲杯中国队0比2不敌韩国队的那场比赛,“那次也是因为定位球丢了三分,加上这场,韩国队已经连续五次通过定位球洞穿我们球门,这只能说明我们对对手的差距的确很大。”

虽然2017年世预赛主场1比0力克韩国队的那场比赛依然令球迷们津津乐道,但正如球员们所说,如今的中韩足球已不再处于同一档次。孙兴慜、黄喜灿和李刚仁表现出高人一筹的个人能力,无论是脚下频率还是带球节奏,都让中国球员难以防范。今晚的第一个丢球就是因为黄喜灿在左路利用个人能力轻松打穿国足防线,他在比赛中多次戏耍国足防线,甚至在第54分钟如入无人之境般在左路连过四名中国防守队员。

当孙兴慜在国足禁区左内还能用插花脚传出精准的身后球,当黄武助反复沿着大禁区线来回“检阅”防线,重压之下的中国球员们频频出现低级失误。第18分钟,国足有过一次多达十余脚的中场连续传球,但最终丢掉球权并非因为对手逼抢,而是刘彬彬在边路接球时



韩国队队长孙兴慜独进两球,展现亚洲头号球星的实力。

新华社发

界外球

■本报记者 沈雷

0比3,这是中韩足球队交锋的史上最大分差,也充分体现了两队之间目前的实力差。

比分并非偶然。韩国队从始至终都掌控着主动权,并顺利地兑现了自己的优势。对中国队而言,或许会对第一个点球有所怨言,但很难说这是一次绝对的误判。在没有VAR的情况下,这是一次五十对五十的判罚。况且,即使没有这个早早出现的失球,也改变不了中韩两队在场上表现出的巨大实力差。

现实如此,只能接受。中国足球曾长期患有“恐韩症”。

居然让皮球从脚底滑过;同样在上半场,朱辰杰在没有被压迫的情况下,一脚后场横传踢得不知所云,直接将皮球送出边线。如此强烈的对比,其实早已证明国足此役根本不存在赢球可能。

扬科维奇赛后在对球迷们说出抱歉的同时,也对韩国队的整体实力大加

赞赏,“未来如果我们看到韩国队闯入世界杯半决赛,千万不要觉得意外。这支球队拥有很多有天赋的球员,他们获得了长期在高水平联赛磨练的机会,此外他们也有拼搏精神,始终在不舍余力地防守。与这样的球队比赛,我们必须要做到完美,任何一次小错误都有可能

让对手利用并惩罚我们。结果令人痛苦,但这样的比赛会给球队带来经验。”

所幸,这场预料之中的失败不会影响球队冲击世预赛十八强赛资格的步伐。得益于首轮客场逆转泰国队,国足在头两轮结束后达成了既定目标。如果能在明年3月与新加坡队的两场比

正视现实

越的物理距离。但这已经不再适用于今天。

本世纪起,世界足坛掀起了欧洲化浪潮,欧洲联赛成了锤炼球员的唯一舞台。日本、韩国、伊朗等亚洲豪强追上了这股潮流,并由此牢牢巩固了自己在亚洲的地位,甚至可以在世界大赛里梦想更多。而中国足球却成了逆潮流的典型,在长达数十年的时间里只有武磊一人独自在欧洲撑场面。一度喧闹的中超成了暖房,金元足球消磨了球员们外

出闯荡的斗志,也没来得及培育出未来之星。眼看他起高楼,眼看他宴宾客,眼看他楼塌了。

“要将球员们送出国”,在现阶段,这还是一句人人知道有理却又无法实施的空洞口号。送去欧洲俱乐部的前提是球员的能力或潜力符合对方要求,也需要国内拥有足够数量的各年龄球员储备,中国足球目前并不具备。中国足球唯一可做的是全力保住青训工作。全元时代的俱乐部也曾为青训投资不菲,但没来得及开花结果就已纷纷倒下,但这批已经走上足球路的苗子若再大量流失,恐怕中国足球的低谷期将漫长得难以看到尽头。我们需要的是保护现在虚弱无比的根部,并从基础重新改造。正视现实,才能改变现实。

赛中取得连胜,中国队将占据极为有利的身份。“接下来我们将全力以赴开始准备亚洲杯。”扬科维奇表示,当国足在明年1月13日迎战亚洲杯首个小组赛对手塔吉克斯坦队时,他能保证球队已经做好百分之百的准备。

(本报深圳11月21日专电)

U17世界杯八强出六席 日本伊朗抱憾出局

本报讯(记者吴雨伦)2023年U17世界杯在印度尼西亚激战正酣。截至昨日,阿根廷、摩洛哥、马里、德国、西班牙与巴西等六支球队已晋级八强。亚洲最后的希望乌兹别克斯坦队将与英格兰队争夺一个八强席位,另一个名额将在法国队与塞内加尔队之间产生。

共有韩国、印尼、乌兹别克斯坦、伊朗、日本等五支亚洲球队出战本届U17世界杯。韩国和东道主印尼在小组赛阶段就已出局。其中,分组有利的印尼队仅战平厄瓜多尔和巴拿马,积2分名列小组第三;韩国队首战1比3不敌美国队,次战0比1不敌法国队,末战1比2不敌布基纳法索队,惨遭三连败小组垫底。韩国成为今年U17亚洲杯八强中唯一一支未能晋级十六强的球队。

乌兹别克斯坦、伊朗、日本三支亚洲球队以成绩最好的四个小组第三身份晋级淘汰赛,其中伊朗与日本均在小组赛里取得两场胜利,前者首战就爆冷击败了巴西,后者则连胜波兰和塞内加尔。在八分之一决赛中,日本队与西班牙队打得势均力敌,最终以1比2惜败;而伊朗在昨天遗憾地在点球决赛里不敌摩洛哥,无缘八强。伊朗队直到伤停补时阶段才被摩洛哥打进扳平球,在残酷的点球大战中,摩洛哥四次罚球得分,伊朗三次罚球只进一个,不得不抱憾出局。

本次U17世界杯原定在秘鲁举行,但由于秘鲁无法在规定时间内完成办赛所需的基础设施建设,国际足联在与秘鲁足协协商后认为该国不具备举办U17男足世界杯的能力。此后,印尼替代秘鲁成为2023年U17世界杯举办地。

中国羽毛球大师赛开拍 男单头号种子安赛龙退赛

本报讯(记者吴妹)中国羽毛球大师赛昨日在深圳开赛。前两天刚在日本大师赛夺冠的男单头号种子、丹麦名将安赛龙宣布因脚伤退赛。

安赛龙在深圳接受了中国媒体的采访,他透露近期因受伤困扰,去熊本参加日本大师赛前只训练了三天,“拿到冠军对我来说是个惊喜,没想到能发挥这么高的水平”。日本大师赛决赛击败石宇奇夺冠后,安赛龙表示:“我的脚越来越疼,医生和家人建议,如果我想打12月在杭州举行的世界羽联年终总决赛,这一站最好休息养伤。”丹麦名将坦言,年终总决赛对自己来说很重要,他希望在下一站发挥出最好的水平。

本赛季,29岁的安赛龙已夺得五个世界羽联巡回赛冠军,虽比去年豪夺七冠的成绩略逊一筹,但他“对自己的战绩已经很满意了”。安赛龙透露,他很喜欢来中国参加比赛,这次无法出战的遗憾。他还特别提到,自己在中国社交媒体(抖音)的账号粉丝即将突破百万,他很高兴与中国粉丝用汉语交流。

中国大师赛是世界羽联超级750级别赛事,中国羽毛球队尽遣主力。国羽在男单、女单、女双三项上各派出六名(对)选手满额参赛,男双、混双则派出五对组合。在首个比赛日中,国羽取得5胜2负。男单选手翁泓阳不敌丹麦名将安东森止步首轮,女双坑妹良/张驰不敌4号种子福岛由纪/广田彩花无缘次轮。

体彩大乐透开出六注头奖

本报讯(记者谷苗)中国体育彩票超级大乐透第23133期11月20日开奖,全国共开出六注一等奖。其中,两注为1565万元(含695万元追加奖金)追加投注一等奖,分落北京海淀和吉林延边;四注为869万元基本投注一等奖,分落浙江台州、河南平顶山、广东深圳和甘肃庆阳。

体彩大乐透第23133期全国销量为3.16亿元,为国家筹集彩票公益金1.14亿元。前区开出号码“10、18、25、28、33”,后区开出号码“05、11”。当期开奖后,奖池中10.62亿元滚存至今天开奖的第23134期。

对比全国开出的六注一等奖可见,由于采用了追加投注,来自北京和吉林的幸运购彩者,在单注一等奖方面多拿695万元追加奖金,从而使得单注一等奖总奖金达到1565万元。追加投注是大乐透独有的投注方式,在2元基本投注的基础上,多花1元进行追加投注,可多得80%的浮动奖金。

二等奖共开出164注,每注奖金6.1万余元,其中48注采用追加投注,追加后单注总奖金10.99万余元。当期上海开出七注二等奖,其中五注追加二等奖分别出自虹口区安汾路的“10211”网点、杨浦区国和路的“11408”网点、宝山区罗迎路的“15228”网点(两注)和宝山区呼玛路的“15670”网点;另外两注基础二等奖分别出自浦东新区和龙路的“12276”网点和松江区西林南路的“20795”网点。

作为国家公益彩票,每一张体彩都承载着一份爱心,以超级大乐透为例,购彩者每购买一注2元的大乐透,就有0.72元成为彩票公益金。

老牌球队因违反财政规定被罚10分,同样涉嫌违规的英超豪门又会命运如何 埃弗顿被重罚或引发多米诺骨牌效应

■本报记者 吴雨伦

英超近日发布声明称,埃弗顿俱乐部因违反“盈利能力和可持续性规则”,被扣除英超联赛积分10分。对一家拥有近150年历史的老牌俱乐部施以严厉惩罚,这不仅是英格兰顶级联赛历史上沉重的一页,也犹如多米诺骨牌效应引发连锁反应——同样涉嫌触犯俱乐部财政规则的曼城、切尔西,会面临同样严厉的处罚吗?

英超“盈利能力与可持续性规则”的作用类似于欧足联的“财政可持续性规则”。根据规定,英超俱乐部在三年内最多只能亏损1.05亿英镑,但埃弗顿在截至2021-22赛季的三年内亏损达1.245亿英镑,超过标准1950万英镑。

在英超32年历史上,仅出现过两次俱乐部被罚分的情况:1996-97赛季,米德尔斯堡因未能完成与布莱克本的比赛而被扣3分;2009-10赛季,朴茨茅斯因赛季中途爆发财政危机而进入破产管理被扣9分。这两支球队都在当赛季降级。因违反盈利能力与可持续性规则而重罚俱乐部,历史上属于首次。被扣除10分后,埃弗顿12轮比赛仅积4分,排名跌至第19位。

细究埃弗顿近年来的经营历程,也不难理解这家利物浦老牌俱乐部如今面临的危机。2016年,法哈德·莫希里的到来本应是埃弗顿重塑辉煌的开始,这位英裔伊朗人起初确实是一位慷慨的老板。自2016-17赛季至2020-21赛季的四个赛季内,埃弗顿净投入合计2.58亿英镑,排名高居全球俱乐部第



老牌球队埃弗顿成为英超首支因违反盈利能力与可持续性规则遭受重罚的俱乐部。视觉中国

八位。然而,“太妃糖”堪称是投入与成绩最不匹配的俱乐部——连年“烧钱”不仅未能重拾昔日豪门的荣光,反而在几个赛季持续陷入保级危机。

《泰晤士报》谈及埃弗顿遭英超重

罚扣分一事时认为,在处理违规行为时,英超必须保持一致性。英超调查并处罚那些违反规则的俱乐部显然是正确的,埃弗顿理应受到处罚;不过,英超需要保持一致性,必须以同

样的力度和速度打击其他违反财政规定的球队。

埃弗顿发表声明称“对独立委员会的决定感到震惊和失望”,并表示将对这一决定提出上诉。此外,利物浦

俱乐部也面临类似的压力,如果调查并处罚那些违反规则的俱乐部,那将会面临直接被扣除30分的处罚,甚至直接降级。这才是判罚的一致性。”

埃弗顿方面则认为,英超之所以对其穷追猛打,是因为联盟希望让监管机构在解决相关问题时更具权威性。不过这一说法遭到了英超官方的反驳,“作出处罚的委员会是独立的”。但不可否认,在英超和曼城之间的官司尘埃落定前,埃弗顿并没有足够的力量反抗。因此《泰晤士报》呼吁,英超应引入新的监管机构,财务违规事件和处理方式的不一致,以及欧超流产部分俱乐部所有者对英超联盟的普遍不信任,更加证实了加强独立监管的必要性。